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Boží požehnání a do nového roku jen to NEJ!

JABKO – periodický tisk územního samosprávného celku, měsíčník. Číslo 12 – prosinec 2018. Vydává město Jablunkov, Dukelská 
144, 739 91 Jablunkov, IČO: 00296759. Reg. č. MK ČR E 12342. Zodpovědné osoby: Ing. Jiří Hamrozi, Mgr. Terezie Műllerová 
(elektronická adresa pro zasílání příspěvků terezie.mullerova@jablunkov.cz, inzerce katerina.chybidziurova@jablunkov.cz). 
Sazba a tisk - Profi-tisk group s.r.o., Olomouc. Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla zpravodaje je 15.1.2018.

Milí Jablunkované,
prosincové vydání našeho městské-
ho zpravodaje Jabko je nejen tím po-
sledním v roce 2018, ale vychází záro-
veň po  dvou důležitých podzimních 
událostech, které je rozhodně třeba 
zmínit.  Událostech důležitých nejen 
pro náš Jablunkov, ale i pro celou naši 
malou, leč milou Českou republiku. 
Po  říjnových komunálních volbách 
se totiž lehce změnilo vedení radni-
ce a  já děkuji všem Jablunkovanům 
za to, že k volbám přistoupili zodpo-
vědně a  vybírali své zástupce pod-
le svého nejlepšího vědomí a  svě-
domí. Novým členům zastupitelstva 
chci nejméně do dalších čtyř let, kdy 
budeme společně rozhodovat o dění 
ve městě, popřát nejen dobré zdraví, 
které je důležité při každém lidském 
počínání, ale také moudrost v  roz-
hodování o  budoucnosti nás všech. 
A  možná by úplně stačilo držet se 
slov, která jsou přisuzována římské-
mu filozofovi Senecovi. Že totiž vr-
cholem moudrosti je rozlišovat dob-
ro a zlo…
Letošní stoleté výročí vzniku Česko-
slovenska se na mnoha místech osla-
vovalo výsadbou stromů. Ani my 
jsme samozřejmě nezůstali pozadu, 
a  tak bylo zasazeno rovných 100 no-
vých stromků v  různých lokalitách 

Jablunkova. Celá akce byla přátel-
ským teambuildingem zaměstnan-
ců jablunkovského úřadu, pracovnic 
JACKi a občanů, zaslouženě jim patří 
vřelé díky. Za každý rok existence naší 
republiky jeden zasazený strom! Ať se 
daří nejen stromkům, ale i  naší malé 
zemi. Ať žije nejméně „sto lat“, jak se 
tady u nás říká, a ať jsou to léta klid-
nější, než ta, co už uběhla. 
A když už jsme u těch stromů: O nové 
se rozrostla i  Alej Dobra, v  níž mo-
hou místní i  turisté při cestě z  Hrád-
ku na Filipku obdivovat mladé jablo-
ně věnované významným osobnos-

tem regionu. Letos v lis-
topadu přibyl do  ale-
je strom nesoucí jméno 
dalšího dobrého Jab-
lunkovana – dlouhole-
tého místostarosty Sta-
nislava Jakuse. 
Další strom republiky 
u příležitosti oslav stého 
výročí ČSR vysadili zá-
stupci ČSBS a  účastníci 
oslav v parku A. Szpyrce.
Ovšem krása zdejší bes-
kydské přírody nespo-
čívá jen ve  věcech oku 
snadno viditelných, 
jako jsou vysoké ztepi-
lé stromy, ale i  v  těch 
méně nápadných, pře-
sto důležitých. Třeba 
ve  studánkách. A  právě 

na tomto místě si dovoluji poděkovat 
ochráncům přírody, nadšencům z or-
ganizace Pramínek v čele s paní Droz-
dovou, kteří pečují o studánky. Posta-
rali se totiž také o tu naši v Městském 
lese. 
Co mohu slíbit občanům Jablunkova 
do nejbližších měsíců? Určitě to, že bu-
deme pokračovat v  rozpracovaných 
investicích s jasným cílem: Dotáhnout 
je do zdárného konce. Některé jsou již 
hotové – třeba spojnice s  parkovací-
mi místy mezi Komerční bankou a uli-
cí Školní nebo chodník na  Bukovec-
ké ulici a  naučná stezka v  Městském 
lese s  venkovní knihovnou. Pokraču-
je se v rekonstrukci Domu dětí a mlá-
deže, pracuje se na hydroizolaci býva-
lé speciální školy. Po nutných staveb-
ních průzkumech budeme pokračovat 
ve  výstavbě Integrovaného výjezdo-
vého centra.
Co dodat? Snad jen to, že i my komu-
nální politici jsme jen lidé. Každý jiný 
a  s  různými názory. Jedno ale máme 
společné: Chceme, aby se lidem 
v  Jablunkově žilo dobře. A  tím bych 
se s  vámi, milí spoluobčané, dnes 
také rád rozloučil. A protože na dveře 
už klepou Vánoce, přeji vám příjemné 
prožití nejkrásnějších svátků v  roce, 
spoustu osobní spokojenosti a  Boží-
ho požehnání a do nového roku 2019 
jen to NEJ!

Ing.Jiří Hamrozi
starosta města Jablunkov



Zpravodaj města Jablunkova 12/2018

3

25. 10. 2018 – bylo přijato oznámení 
o  podezřelém jednání dvou mladíků, 
z nichž jeden byl tmavé pleti. Ti zazvo-
nili u dveří bytu oznamovatele a prosi-
li o uvaření čaje. Jelikož byl oznamova-
tel mladšího data narození utekli pryč. 
Následně bylo přijato oznámení, že 
se neznámý muž tmavé pleti dožadu-
je vstupu do  jiného bytového domu 
s výmluvou, že si zapomněl klíče.
2. 11. 2018 – požádala hlídka státní po-
licie o  asistenci při šetření pobodání 
v jednom bytě na ul. Mlýnské, kde do-
šlo k pobodání dcery otcem. Oba aktéři 
incidentu byli pod vlivem alkoholu. 
5. 11. 2018 – Byla přivolána hlíd-
ka do  jedné z  prodejen, kde u  pokla-
den zaregistrovala dva bezdomov-
ce, z  nichž jeden obtěžoval pokladní 

a  odmítal prodejnu opustit. Muž své 
jednání obhajoval tím, že si chtěl pou-
ze povykládat, následně byli oba muži 
z prodejny vykázáni. 
13. 11. 2018 – hlídka MP na oznámení 
zasahovala v jednom z jablunkovských 
domů při řešení rodinných problému. 
Aktéři sporu se verbálně a  hrubě na-
padali a uráželi. V přítomnosti hlídky se 
uklidnili a po poučení souhlasili s řeše-
ním u příslušného správního orgánu.
Blíží se předvánoční adventní dny 
a  tak upozorňujeme občany a  hlav-
ně seniory, aby si lépe hlídali své 
osobní věci (peněženky, doklady 
a  cennosti), hlavně v  supermarke-
tech, prodejnách a na přilehlých par-
kovištích. Ze statistik je zřejmé, že se 
vždy v  těchto dnech zvyšují kráde-

že na osobách, ale i z nákupních ko-
šíků, kdy si občan ponechá bez do-
zoru svou tašku, ve  které mívá mo-
vité věci a peněžní hotovost a dokla-
dy. Toto nahrává „obratným“ zlodě-
jům, mnohdy organizovaných sku-
pin v protiprávním jednání.
Bc. Pavel Kufa – velitel MěP Jablunkov

MĚSTSKÁ  POLICIE  JABLUNKOV – informuje

Výsledky voleb do zastupitelstva obce 
jsou známé od 6. října 2018. 
Z  jednání volebních stran zastoupe-
ných ve  volbách vzešla Koalice „Pro 
Jablunkovany“ složená ze zástupců 
stran KDU-ČSL, ANO 2011, ODS, NaS. 
O  budoucím zvolení vedení měs-
ta a personálním složení rady rozhod-
lo zastupitelstvo města Jablunkova 

na svém ustavujícím jednání konaném 
30. října 2018 v  rekonstruovaném sále 
v budově radnice. 
Pro volební období 2018 – 2022 bude 
pracovat rada města v tomto obsazení:
starosta města Ing.  Jiří Hamrozi (KDU 
– ČSL), kterého zastupuje místostaros-
ta Luboš Čmiel (ANO 2011) a  dále čle-
nové rady města ve  složení za  KDU – 

ČSL Bc. Marek Jachnicki a Petr Tvrzník, 
za  ANO 2011 Ing.  Petr Sekula, za  ODS 
Ing.  David Sventek, MBA a  za  NaS 
Mgr. Eva Gawlasová.
Koaliční smlouvu včetně programo-
vého prohlášení najdete na  stránkách 
města v sekci „Zastupitelstvo města“.

MěÚ Jablunkov

Kdo povede město v období  2018-2022

Děkuji touto cestou členům Jablun-
kovského hasičského sboru Davidu 
Sadowskému, Davidu Wawrzaczovi, 
Lukáši Pilchovi a  Davidu Martynkovi 
za pomoc při zabezpečení stržené stře-
chy po vichřici.

V. Noga, Školní 705

Poděkování

Ing. Jiří Hamrozi
starosta města Jablunkov

Luboš Čmiel
místostarosta města Jablunkov

Mgr. Eva Gawlasová Petr Tvrzník Ing. David Sventek Ing. Petr Sekula Bc. Marek Jachnicki 
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Letos na  jaře Město Jablunkov úspěš-
ně požádalo Agenturu ochrany přírody 
a krajiny ČR o dotaci z Programu péče 
o krajinu na výsadbu ovocných stromů 
do volné krajiny v katastru města Jab-
lunkov. Projekt je pojmenován „Stromy 
pro Jablunkov – 100 stromů ke 100. vý-
ročí ČR“ a jeho náplní byla výsadba sto 
vysokokmenných starých odrůd jablo-
ní, hrušní, slivoní a třešní na třech loka-
litách – podél polní cesty na  Mikovce, 
podél cesty v lokalitě Lyski směr na Ze-
lenou a Pod Vitališovem (u čerpací sta-
nice). Výsadba všech sto stromů pro-

běhla v  pátek 26. října v  dopoledních 
hodinách. Rýčů a motyk se chopilo ve-
dení a  zaměstnanci Městského úřadu 
Jablunkov (napříč všemi odbory) a Jab-
lunkovského centra kultury a  informa-
cí (JACKi), dále členové Městské policie 
Jablunkov a  spolku Malý ochránci pří-
rody Pramínek a veřejnost. 
Na  internetových stránkách Města 
Jablunkova www.jablunkov.cz v  sekci 
Mapy je mapová aplikace s podrobněj-
šími informacemi o výsadbě.

Ing. Božena Turková, odbor životního  
prostředí MěÚ Jablunkov

Jablunkov má svých nových sto stromů

Dne 3. 10. 2018 se konal na Hrčavském 
Trojmezí branný závod žáků osmých 
tříd. Závodu se zúčastnili žáci ze ZŠ, ul. 
Lesní, ZŠ H. Sienkiewicze z  Jablunko-
va, a také žáci partnerské školy z Kysuc-
kého Nového Města.  Celkem 130 žáků 
bylo rozděleno do 13 smíšených druž-
stev. Děti absolvovaly jednotlivá stano-
viště, kde pro ně byly připraveny různé 
disciplíny, které pro ně připravili peda-
gogové ze základních škol, DDM Jab-
lunkov a strážníci Městské policie v Jab-

lunkově. I přes nepříz-
nivé počasí se závody 
vydařily a  atraktivní 
disciplíny děti zaujaly.
Hezké a  hodnotné 
ceny pro soutěžící v  branném závo-
dě byly zakoupeny Městskou policií 
v rámci projektu „Město Jablunkov pro 
občany“, podpořeného v rámci progra-
mu Moravskoslezského kraje s názvem 
Podpora dobrovolných aktivit v oblas-
ti udržitelného rozvoje a místní Agen-

dy 21 pro rok 2018. 
V rámci tohoto projektu strážníci Měst-
ské policie Jablunkov ještě chystají be-
sedu se seniory ve  městě Jablunkov 
na  téma prevence kriminality, BESIP 
a z oblasti práce strážníků.

Bc. Pavel Kufa - velitel MěP Jablunkov

Branný závod na Trojmezí se vydařil

V  rámci projektu „Město Jablunkov 
pro občany“, podpořeného z  rozpoč-
tu Moravskoslezského kraje, pořádá 
město Jablunkov celkem tři přednáš-
ky na  vybraná témata z  environmen-
tální oblasti. 
Jako první v  listopadu proběhla ve  ví-
ceúčelovém sále jablunkovské radni-
ce přednáška na  téma „Odhad a  přes-
né stanovení věku vysoké a srnčí zvěře“. 
Přednášející Mgr. Vladimír Bádr, Ph.D. se 
zabývá přednáškovou a školící činností, 

laboratorní determi-
nací věku zvěře, tvor-
bou vzorových sad če-
listí, znaleckými po-
sudky v  odvětví mys-
livosti a publikační činností.
Další přednáška je naplánována 
na  den 6. 12. 2018 od  9.00 hod. rov-
něž ve  víceúčelovém sále jablunkov-
ské radnice, a to na téma „Zahradní ar-
chitektura, současné trendy – zelené 
střechy, zelené stěny, okrasné zahra-

dy a  veřejná zeleň“. Přednášejícím je 
Ing. Rudolf Klus. 
Třetí přednáška se uskuteční dne  
7. 12. 2018 od 13.00 hod. v zážitkovém 
centru URSUS v Dolní Lomné na téma 
„Příroda Beskyd“.  
Ing. Jaroslav Ježowicz, MěÚ Jablunkov

Věk vysoké a srnčí zvěře, Zahradní architektura a Příroda Beskyd
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Nemovité kulturní památky
V  několika následujících vydání Zpravodaje Jabko by-
chom vás chtěli seznámit s  nemovitými kulturními pa-
mátkami nacházejícími se na území obce s rozšířenou pů-
sobností Jablunkov a malými sakrálními stavbami v kata-
strálním území Jablunkov. Možná vás tímto inspirujeme 
k procházce k některé z nich.
Na území ORP Jablunkov se nachází 23 nemovitých kul-
turních památek, které jsou zapsané v Ústředním sezna-
mu kulturních památek České republiky. 14 z nich se na-
chází na  území města Jablunkov. V  obci Bukovec najde-
me 4 kulturní památky. Obdobně tomu je v  obci Návsí. 
Poslední z 23 kulturních památek se nachází v obci Mos-
ty u Jablunkova.
Mezi malé sakrální stavby řadíme kapličky a  kříže. V  na-
šem městě máme 13 křížů a 5 kapliček.

5. Kaplička sv. Jana a Pavla
Katastrální území: Jablunkov
Parcela: 1513
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4. Kříž v Černém
Katastrální území: Jablunkov
Parcela: 2016/9

3. Evangelický kostel
Popis: Evangelický kostel, jehož jádro tvoří modliteb-
na, postavená v  letech 1817 - 1820, r. 1849 rozšířená 
o věž. Jednolodní klasicistní stavba s půlkruhovým zá-
věrem a  do  průčelí vestavěnou věží. Před kostelem 
dochovány dvě pískovcové lavice z let 1870 a 1868. 
Katastrální území: Návsí
Parcela: 1
Typ ochrany: Nemovitá kulturní památka

1. Měšťanský dům č. p. 19
Popis: Řadový zděný jednopatrový dům s dobře či-
telnou původní dispozicí a stavebními úpravami pro-
vedenými v 1. polovině 19. století. Doklad historické 
zástavby města Jablunkov. 
Katastrální území: Jablunkov
Parcela: 355/1
Typ ochrany: Nemovitá kulturní památka

2. Venkovský dům č. p. 35
Popis: Roubený venkovský dům karpatského typu lo-
kální formy slezsko-těšínské. Stavba z 1. poloviny 19. 
století. 
Katastrální území: Bukovec u Jablunkova
Parcela: st. 33
Typ ochrany: Nemovitá kulturní památka
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Již tradičně se u  příležitosti Me-
zinárodního dne seniorů usku-
tečnilo předávání Ceny Makro-
pulos za  péči o  seniory, tentokrát 
na Nové scéně Národního divadla. 
Ocenění uděluje ministr zdravot-
nictví, společenskou událost pořá-
dá spolek Život 90. Cenu Makropu-
los z  rukou ministra zdravotnictví 
Adama Vojtěcha převzaly předsta-
vitelky Domova sv. Alžběty v  Jab-
lunkově – sestra Imelda Bojková 
a  sestra Kamila Svobodová z  ta-
mějšího Konventu sester alžběti-
nek. Na  slavnostní ceremoniál na-
vázalo benefiční baletní předsta-
vení Slovanský temperament. 
„Domov sv. Alžběty v  Jablunkově 
obdržel Cenu Makropulose za  po-
skytování zdravotní, zdravotně soci-
ální a ošetřovatelské péče, která zde 
dosahuje vysoké kvality ve všech de-
tailech. Vedle toho také za velmi las-
kavý, avšak současně moderní pří-
stup v  péči o  seniory,“ uvedl k  letoš-
nímu ročníku ministr zdravotnictví 
Adam Vojtěch. Cena Makropulos, in-
spirovaná divadelní hrou Karla Čapka 
Věc Makropulos, představuje posel-
ství o snaze všech, kteří se věnují péči 
o naše zdraví a tím se také významně 
podílejí nejen na  prodloužení nejen 
délky, ale i  na  zvýšení kvality lidské-
ho života. „Prodloužení lidského ži-
vota představuje pro české zdravot-
nictví nesporný úspěch. Jak ale víme 
z  Čapkovy hry, samotná délka živo-
ta nikomu štěstí nepřinese. Je nutné 

vytvářet podmínky pro to, aby při-
daná léta, o která dnešní senioři žijí 
déle, byla především kvalitní. A prá-
vě o takový výsledek se snaží i letoš-
ní vítěz Ceny Makropulos,“ řekl při 
předávání ceny ministr Adam Vojtěch.
Letošní laureát Ceny Makropulos – 
Domov sv. Alžběty v Jablunkově je do-
movem pro seniory. Je určen lidem, 
kteří pro sníženou soběstačnost po-
třebují pomoc nebo podporu druhé 
osoby. Sociální službu spojenou s uby-
továním, stravováním a péčí podle in-
dividuálních potřeb poskytuje 69 oso-
bám důchodového věku Konvent ses-
ter alžbětinek v  Jablunkově od  roku 
1991 v  části navráceného klášterního 
objektu. Kromě pomoci a podpory po-
skytuje domov zdravotní a  ošetřova-
telskou péči, v ordinaci lékaře i speci-
alizovanou rehabilitační péči, a to díky 
vybavení přístro-
ji na  elektroléč-
bu, magnetote-
rapii, terapeutic-
kým laserem a bi-
olampou. K  aktiv-
ní a pasivní pohy-
bové terapii zde 
využívají pohy-
bový léčebný pří-
stroj MOTOmed 
a  speciální polo-
hovací vanu s per-
ličkovou koupe-
lí. Pro seniory je 
také organizová-
no množství vol-

nočasových aktivit, například výlety 
a zájezdy s využitím speciálního vozu 
pro vozíčkáře. V  areálu domova a  za-
hrady se konají koncerty a  různá vy-
stoupení, do kterých je zapojena i ve-
řejnost z Jablunkova.
V  roce 2004 zde byla vybudována 
nová přístavba, na niž přispěly i sest-
ry alžbětinky ze svých úspor. V  této 
novostavbě vznikly další čtyři poko-
je, víceúčelová místnost pro volnoča-
sové aktivity, rehabilitace, prostorná 
společenská místnost a  kaple. Za  27 
let činnosti služby zde našlo útulný 
domov 440 uživatelů, laskavou péči 
jim zde poskytuje 27 sester a 27 civil-
ních pracovníků. 

Ing. Gabriela Štěpanyová
ředitelka Odboru komunikace 

s veřejností, tisková mluvčí
tisk@mzcr.cz 

Cenu Makropulos 2018 získal Domov sv. Alžběty v Jablunkově
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Dne 26. 10. proběhly oslavy 100. výro-
čí založení Československé republiky 
i na Základní škole v Jablunkově. Slavi-
lo se zábavou, hrou, učením i opaková-
ním již naučeného. Slavnostní den byl 
zahájen českou hymnou a  rozhlaso-
vou relací. Celé dopoledne byly dveře 
naší školy dokořán, po chodbách se to 
hemžilo dětmi i rodiči. Žáci byli rozdě-
leni do 30 skupin napříč ročníky. Spo-
lečně s kapitánem tvořili tým, který měl 
svůj název, bojový pokřik a často i mas-
kota. O body se bojovalo na 30 stano-
vištích pod vedením pedagogických 
pracovníků. 
Téma úkolů bylo tak různorodé, že si 
snad každý musel přijít na to své. Mlad-
ší děti ocenily sportovní aktivity – ská-
kání v  pytlích, cestu bludištěm nebo 
hru na  Jana Žižku. Velkým překvape-
ním pro ně byly různé působivé poku-
sy. V  chemické laboratoři si vyzkouše-
li tajné písmo nebo Bengálské ohně, 
jinde pak výrobu jednoduchých stro-
jů či vědecké pokusy pod vedením ší-

leného profesora. Prohlédnout si moh-
li i vývoj deskových her v čase. Zahrá-
li si sudoku či piškvorky, vyzkoušeli si 
moderní elektronickou stavebnici Bof-
fin a oči si mohli vykoukat na ukázce 3D 
tisku v praxi. 
Starší žáci už si s  úkoly museli lámat 
hlavu trochu více. Připraven byl pro 
ně například zeměpisný kvíz prohlu-
bující znalosti o České republice, otáz-
ky z oblasti historie našich prezidentů, 
českého filmu, 100 let československé-
ho sportu či identifikace našich slav-
ných olympioniků. Hned na  třech sta-
novištích mohli žáci obdivovat naše li-
dové písně a kroje. A aby toho nebylo 
málo, zdokonalili se také v několika ja-
zycích včetně mateřského a na „pozná-
vačkách“ bylin, květin i  zvířecích pre-
parátů si upevnili své znalosti z  příro-
dopisu. 
A který tým byl nakonec nejúspěšněj-
ší? Na  prvním místě se umístily pru-
hované Zebry pod vedením Kristý-
ny Čmielové z IX. B, na druhém Egoisti 
pod vedením Dominika Stonawského  

z IX. A a třetí skončili Šmoulové Anežky 
Puczokové z IX. C. 
Velmi rádi jsme ve  škole přivítali rodi-
če, kteří týmu svých dětí pomáhali v ře-
šení ne vždy snadných úkolů a  už jen 
svou přítomností přinášeli skupině dů-
ležité body. Náš obdiv patří i rodičům, 
kteří ač přítomni nebyli, celou akci pod-
pořili napečením dobrot pro neúnavné 
soutěžící. Den utekl jako voda, ze spo-
kojených úsměvů dětí, rodičů i  peda-
gogů soudíme, že jsme slavili se zápa-
lem i  důstojností, které tomuto výročí 
jistě náleží.

Za ZŠ Jablunkov,  
Ing. Romana Drongová

Den otevřených dveří ZŠ Jablunkov – oslavy 100. výročí vzniku ČSR

„Pětasedmdesát let života je třeba oslavit!“ A to je pro před-
stavitele Jablunkova důvod k tomu, aby dali občanům svého 
města najevo, že na ně nezapomínají. Pravidelně rok co rok 
zve Komise pro občanské záležitosti na radnici ty Jablunko-
vany a Jablunkovanky, kteří v konkrétním roce oslavují své 
75. narozeniny. Letos se jich sešla v sále na radnici kulatá tři-
cítka. Oslavencům se dostalo slov díků a uznání z úst staros-
ty a místostarosty Jablunkova a příjemné odpoledne se ne-
nápadně překulilo do ještě příjemnějšího podvečera. Témat 

k povídání bylo dost a dost, a kdo měl chuť si zazpívat či za-
tančit, měl možnost. K veselé náladě všem hráli Karel Tacina 
a Josef Durstin.� Mgr. Dana Kohutová

MěÚ Jablunkov, odbor školství a kultury

Už s námi prožili tři čtvrtě století
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Nadpis článku je zároveň novým mot-
tem organizace Podané ruce – osobní 
asistence, která poskytuje podporu li-
dem se sníženou soběstačností. Více 
než sto osobních asistentek pomáhá 
přímo v  domácnostech klientů nebo 
na místech, kde je to potřeba s běžný-
mi úkony, jako je hygiena, oblékání, pří-
prava a  podání stravy, zajištění chodu 
domácnosti. Také doprovodí k  lékaři, 
na  nákup, za  kulturou či jinými aktivi-
tami. Dohlédne na užití léků, pitný re-
žim apod. Potřeby každého klienta jsou 
jiné, proto u  každého služba probíhá 
individuálně podle předem dohodnu-
tých podmínek. 
Z ohlasů klientů a jejich blízkých vnímá-
me, že osobní asistence je velikým pří-
nosem a pomáhá lidem, kteří sami ne-

zvládají z  důvodu nemoci, postižení či 
věku péči o svou osobu. Naše služba po-
máhá zachovat důstojný, aktivní a plno-
hodnotný život v pohodlí jejich domo-
va a  snaží se motivovat klienty k  větší 
samostatnosti a  soběstačnosti, aby je-
jich život byl co nejpodobnější běžné-
mu životu. Mezi našimi klienty jsou děti, 
mladí lidé i senioři. Služba po-
máhá i  blízkým klientů, kteří 
mohou péči přenechat osob-
ní asistentce a chodit do prá-
ce apod. Věříme, že motto, 
které jsme vybrali, vystihuje 
toto vše a naše služba oprav-
du usnadňuje lidem s postiže-
ním i seniorům život.
V listopadu si v Třinci naše or-
ganizace slavnostně převza-
la sociální automobil, kte-
rý pro nás připravila společ-
nost Kompakt spol. s r.o. díky 
ochotě a  štědrosti místních 

firem a podnikatelů. Automobil umož-
ní našim osobním asistentkám rychlej-
ší a pohodlnější dojezd za klienty v čle-
nitém terénu Třinecka a Jablunkovska. 
DĚKUJEME! 
Více o  nás i  osobní asistenci najdete 
na webu www.podaneruce.eu .

Bc. Jana Marková

Pro snadnější život

Společenství seniorů při farním kos-
tele Božího Těla v  Jablunkově existu-
je už více než 10 roků. Scházíme se 1x 
za  měsíc, vždy v  pondělí po  prvním 
pátku. Setkáváme se na  faře ve  zku-
šebně. Každým rokem si plánuje-
me nějaký výlet. Letos to opět vyhrá-
la Hrčava. Chtěli jsme jet už v  květnu, 
ale z  různých důvodů nám to nevy-
šlo. Protože se o prázdninách nesetká-
váme, na 1. schůzce v září jsme se roz-
hodli, že i  na  podzim může být krás-
ně. Měli jsme domluvenou návštěvu 
nové školy. V  hospůdce u  Sikorů ob-
jednanou polévku a u pana Vojkovské-
ho výklad o hrčavském kostele a o oko-
lí Hrčavy. V  úterý 16.října se nás sešlo 
před 11. hodinou na autobusovém sta-
novišti v Jablunkově 14. Přímou linkou 
jsme dojeli v dobré náladě na Hrčavu. 
Ve škole jsme využili polední přestávky 
a vedoucí učitelka paní Robenková nás 
ochotně přivítala ve  své třídě a  pově-
děla nám stručnou historii staré školy 
i té nynější. Do ní mohly hrčavské děti 

nastoupit po  patnácti měsících od  její 
výstavby. Jinak škola patří pod ředitel-
ství ZŠ v Mostech u Jablunkova. V bu-
dově má své prostory i mateřská škola, 
kde je v současné době 10 dětí. Základ-
ní škola má 15 žáků. Po návratu z obě-
da nám děti zazpívaly a pověděly, na co 
se můžeme v  jejich obci podívat. Ško-
lička je krásně vybavená. Už venku nás 
zaujala podzimní výzdoba na  zábrad-
lí bezbariérového vstupu do školy. Byla 
to práce dětí z mateřské školy, jak nám 
vysvětlila vedoucí paní učitelka. Něko-
lik dní před naší návštěvou u nich byly 
na exkurzi děti ze ZŠ v Palkovicích. Paní 
učitelky se starají, aby se hrčavské děti 
vyrovnaly dětem z větších škol. Bylo vi-
dět, že se jim opravdu věnují.
V hospodě u Sikorů nám všem chutna-
la česnečka, žízeň jsme zahnali pivem 
nebo kávou. Hospůdka je pěkná, v pří-
stavbě je i  sociální zařízení pro vozíč-
káře. Pan Vojkovský nám ochotně ote-
vřel kostel a  pověděl o  jeho historii. 
Po krátké modlitbě v kostelíku s námi 

šel do  lesa ke  kapličce p.  Marie Lurd-
ské. Tam nás seznámil s jejím vznikem. 
Modlitbou sv. růžence a  dvěma pís-
němi jsme se rozloučili s  tichým mís-
tem. Do  odjezdu autobusu jsme těch 
pár minut využili ke  krásnému výhle-
du na  Trojmezí a  pan Vojkovský nám 
pověděl, jak vlastně vznikla setkání 
na  Trojmezí. Ta se konají každým ro-
kem vždy ke konci srpna. Letos už pro-
běhlo desáté setkání. Počasí jsme měli 
krásné, takže jsme se vraceli do  Jab-
lunkova potěšeni na  těle i  na  duši. 
A navíc nás potěšilo, že jízdenka na Hr-
čavu nás stála pouhých 7 korun! Mnozí 
lidé znají Hrčavu je podle prodejního 
stánku „Hrčávka“, který bývá na  růz-
ných akcích v  Jablunkově. My jsme 
s  naším společenstvím byli na  Hrča-
vě už třikrát. Doufáme, že se tam ješ-
tě někdy opět podíváme. Doporučuje-
me všem, kteří tam už dlouho nebyli, 
aby se jeli podívat, jak Hrčava vzkvétá 
v každém ročním období.
Za seniory důchodkyně Marie Lysková

Výlet na Hrčavu
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Ještě jste u nás nebyli? 
Tak už neváhejte a navštivte nás! 

NOVÉ MÍSTO: 
Bezručova 130, Jablunkov 
(za TESCEM, zadní vchod MŠ)
NOVÁ PROVOZNÍ DOBA:
pondělí a středa - 08:00 – 17:00 
úterý a čtvrtek - 08:00 – 14:00
pátek, sobota, neděle – zavřeno
I vy máte doma věci, které už nepou-
žíváte a  je vám líto je vyhodit? Oble-
čení, které je vám malé či velké? Při-
neste je k nám. Věci, které nám daruje-
te, dále třídíme a opravujeme. Nejen-
že nám věci můžete darovat, ale každý 
si v našem šatníku může pořídit nové 
nebo použité věci za symbolické část-
ky a  svým příspěvkem podpořit čin-
nost našeho centra.  
Osoby v  nouzi mají možnost vyzved-
nout si poukázku na  Úřadu práce, 
nebo sociálním odboru, a mají tak ná-
rok na pořízení určitého počtu obleče-
ní zdarma. 
TĚŠIT SE MŮŽETE NA: 
•	 nové sezónní oblečení (zimní 

bundy, kalhoty, trička, svetry, miki-
ny, spodní prádlo)

•	 novou celoroční obuv (trepky, gu-
máky, zimní boty)

•	 nové lůžkoviny, prostěradla, ruč-
níky, utěrky

•	 použité avšak zánovní věci: oble-
čení, nádobí, kočárky, autosedačky, 
dětské fusaky apod.

Samozřejmostí u  vaší návštěvy naše-
ho centra je výborné kafíčko a drob-
ná sladkost. Děti si po dobu vašeho vy-
bírání a zkoušení oblečení mohou hrát 
v našem dětském koutku.
Chcete něco víc, než jen si u nás vybrat 
hezké věci a  vypít dobré kafé? Přijď-
te za námi. U Rafaela pro vás pořádá-
me pravidelná setkání, na která jste sr-
dečně zváni: 

•	 PONDĚLÍ 9 -11 hod. - Pletení obva-
zů pro malomocné

•	 ÚTERÝ 9 -11 hod. - Ma-Mi klub
•	 ÚTERÝ 19 - 20:30 hod. – Al-Anon 

(setkání příbuzných alkoholiků)
•	 STŘEDA 16 -17:30 hod. – Společen-

ské stolní hry
•	 ČTVRTEK 9 -11 hod. - Tvůrčí a ak-

tivní maminky
•	 Skupina modlících se maminek 

a doučovací skupinka dle domluvy.
„Konejte dobro, a  zlo vás nepo-
tká. Dobro je opravdová modlitba 
a  spravedlivá almužna, spíše než 
nespravedlivé bohatství. Dávat al-
mužnu je lepší než hromadit zlato.“ 
(Tobiáš 12, 7b-8) 
Těšíme se na  vás. Požehnaný advent-
ní čas a svátky vánoční vám přeje Da-
ria Hóta, vedoucí Centrum pomoci sv. 
Rafaela. 

CENTRUM POMOCI SV. RAFAELA v novém kabátě
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Charitní pečovatelská služ-
ba pomáhá lidem, kteří se 
vlastními silami již nedo-
káží postarat o sebe a svou 
domácnost. Pomáhá tak-
též rodinám, které se sta-
rají o své blízké a potřebují v péči ulehčit, podpořit a pomoci. 
Pečovatelská služba se vždy domlouvá, jak bude péče vy-
padat – v  kolik hodin, a  ve  které dny pečovatelka přijde 
a v čem bude nápomocná.  Pečovatelka může pomoci při 
ranním vstávání; při osobní hygieně; při přípravě a podává-
ní jídla; dále může zajistit nákup; vyřídit potřebné záleži-
tosti – zajít do lékárny, zaplatit šeky aj.; provést běžný úklid 
v domácnosti a vykonat mnoho dalších činností, které kaž-
dý z nás v běžném životě provádí. 
Pečovatelky vnímají každého klienta jako jedinečného člo-
věka, kterému pomáhají dle jeho potřeb. Zachovávají ml-
čenlivost a respektují soukromí klienta. Péče je hrazena dle 
aktuálního ceníku služby a výše úhrady se vypočítává dle 
přesného času, který pečovatelka u klienta stráví. 
Pečovatelská služba nabízí své služby v Jablunkově a okol-
ních obcích – Písečná, Písek, Bukovec, Návsí, Hrádek, Boca-
novice, Milíkov, Košařiska, Dolní Lomná, Horní Lomná, Mos-
ty u Jablunkova a Hrčava.  
Bližší informace vám rádi zodpovíme, volejte v  pracovní 
dny od 7 do 15 hodin na tel. 731 489 675. 
Vše dobré do dalších dnů vám přeje 

Mgr. Monika Rojčíková, vedoucí služby. 

Komu a jak pomáhá Charitní 
pečovatelská služba? 
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	Udělejte si 6. 12. 2018 od 15 hod. vol-
né odpoledne a  přijďte si posedět 
a  něco vánočního vyrobit a  ozdo-
bit do Pekárny a cukrárny Na náměs-
tí (bývalá prodejna Luculus) na  akci 
„MIKULÁŠSKÉ DÍLNIČKY S  POSE-
ZENÍM“. Drátkováním vánočních oz-
dob a  Anděla vás provede Martina 
Kostelňáková - Kreativní tvorba, zdo-
bením perníčků Zdenka Szotkowská 
- DDM Jablunkov a občerstvení nám 
poskytne Renata Juránková majitel-
ka Pekárny a cukrárny Na náměstí. 
	DDM Jablunkov srdečně zve všech-

ny děti na již tradiční "VÁNOČNÍ PE-
ČENÍ PERNÍČKŮ aneb PERNÍČKO-

VÉ KOUZLO", které se bude konat 
7. 12. 2018 v prostorách DDM. Začátek 
bude v 14 hod., předpokládaný konec 
v 17 hod. Je třeba se přihlásit v kance-
láři DDM Jablunkov do 5. 12. 2018. 
	12. 12. 2018 od 15 do 17 hod. vás zve-

me na  celoroční akci JDĚTE VEN! 
„HVĚZDNÁ PŘÁNÍ ZIMNÍHO SLU-
NOVRATU“. Třetí část přírodovědné 
akce pro děti od 5 let, na které bude-
me společně zkoumat přírodu, tvořit, 
vyrábět a hrát netradiční hry na dané 
téma. Cena 20 Kč.
	Přemýšlíte, jakou maličkostí udělá-

te radost sobě nebo svým blízkým? 
Máme pro vás připravenou akci, 

která to za  vás vyřeší. Zveme vás  
14. 12. 2018 od  15.00 hod. do  DDM 
na tvořivé odpoledne z cyklu „TVO-
ŘIVÉ DÍLNIČKY PRO DĚTI“ s  téma-
tem „VÁNOČNÍ DÁREK“. Hlaste se, 
prosím, do  12. 12. 2018 v  DDM Jab-
lunkov nebo online přes webové 
stránky DDM. Akce je sponzorována 
městem Jablunkov. 

Bližší informace o všech akcích prů-
běžně zveřejňujeme na  interneto-
vých stránkách http://www.ddm.
jablunkov.cz/  a  FB DDM https://
www.facebook.com/jablunkovd-
dm/?fref=ts

Moc se na vás těší zaměstnanci DDM 

INFO O AKCÍCH DDM JABLUNKOV – prosinec 2018

Informace  
z Moravskoslezského kraje 
Vážení občané,
každoročně Moravskoslezský kraj vy-
hlašuje dotační tituly na  obnovu kul-
turních památek, památkově chráně-
ných nemovitostí a  také na  podporu 
národnostních menšin v MSK. Působím 
na  Moravskoslezském kraji jak ve  vý-
boru kultury a památek, tak i ve výbo-
ru pro národnostní menšiny. Oba výše 
zmíněné dotační tituly budou vyhláše-
ny od začátku prosince 2018 a žadatelé 
se mohou do nich přihlásit.
Konkrétně z  Programu obnovy kultur-
ních památek a  památkově chráně-
ných nemovitostí v Moravskoslezském 
kraji na rok 2018, můžete čerpat dota-
ce na  kulturní památky, kterou máte 
v  záměru opravit či restaurovat.  Zís-
kat z  tohoto programu můžete dota-
ci od  50.000 Kč až do  výše 500.000 Kč. 
O finanční podporu na obnovu pamá-
tek z  dotačního programu se mohou 
ucházet pouze vlastníci kulturních pa-
mátek zapsaných v  Ústředním sezna-
mu kulturních památek České repub-
liky nebo majitelé nemovitostí nachá-
zejících se na území památkových zón 
či památkových rezervací v Moravsko-
slezském kraji. Dotaci lze poskytnout 
nejen na  opravu chátrajících historic-
kých budov, ale také na  restaurová-
ní vzácných výtvarných děl jako jsou 
např. sochy nebo obrazy. Žádost o do-
taci na obnovu nemovitých kulturních 
památek a  památkově chráněných 
nemovitostí na  r. 2018 je možné po-
dat na Moravskoslezský kraj v termínu 
od 1.12.2018 do 3.1.2019.
Pro národnostní menšiny bude také 
vyhlášen dotační titul na  podpory ak-
tivit příslušníků národnostních men-
šin žijících na  území Moravskoslezské-
ho kraje. Lhůta pro podávání žádostí je 

od 3. 12. 2018 do 31. 12. 2018. V minu-
lém roce nemohly o  dotaci z  MSK žá-
dat obce a  města a  jejich příspěvko-
vé organizace. Z  důvodu připomínek 
k  podmínkám dotačního programu, 
byly v tomto roce do možných žadate-
lů opět zařazeny. Minimální výše dota-
ce činí 20.000 Kč, maximální výše dota-
ce činí 80.000 Kč. Cílem tohoto dotační-
ho titulu je podpora činnosti zaměře-
né na udržení aktivit a tradic příslušní-
ků národnostních menšin.
Dále města a  obce mohou žádat 
již od  října 2018 až do  října další-
ho roku Moravskoslezský kraj o  dota-
ce na  ozdravné pobyty dětí předškol-
ního věku a  také žáků 1. stupně zá-
kladních škol v  našem kraji. Tyto pro-
jekty jsou víceleté a cílem je podpořit 
účast dětí předškolního věku a žáků 1. 
stupně základních škol s  trvalým po-
bytem na  území Moravskoslezské-
ho kraje v  oblasti, kde je dlouhodobě 
zhoršená kvalita ovzduší, na  ozdrav-
ných pobytech, a to s cílem regenera-
ce a  prevence onemocnění dýchacích 
cest v  ozdravných či ubytovacích zaří-
zeních nacházejících se v  oblasti, kde 
zmíněné úrovně znečištění není dosa-
hováno, tzn. mimo oblasti se zhorše-
nou kvalitou ovzduší. Moravskoslezský 
kraj přidělil finanční prostředky z výše 
uvedeného dotačního titulu v  minu-
lých letech několikrát městu Jablunko-
vu a vždy začátkem roku mohly jablun-
kovské děti odjet na ozdravné pobyty. 
Z mého pohledu jsou to velice smyslu-
plné projekty, které se budu snažit i na-
dále podporovat.
Ti z vás, kteří mají rádi běžky, se dočka-
li aktualizace aplikace s názvem Běžky 
Severní Morava. Aplikace funguje jako 
ucelený mobilní průvodce po běžkař-
ských trasách a  okruzích. Zájemci si 
ji mohou zdarma stáhnout v  Obchod 

Play pro mobilní telefony s operačním 
systémem Android a také v App Store 
pro přístroje značky Apple. K napláno-
vání vhodné trasy slouží sportovcům 
interaktivní mapa, popis tratě, její dél-
ka, obtížnost, doba zdolávání, stoupá-
ní a klesání nebo také možnost parko-
vání. Uživatel se může podívat i na zá-
běry z  webkamer či fotografie okru-
hů a  tras, dozvědět se, kde je možné 
se občerstvit, kde se nachází nejbliž-
ší servis či horská chata nebo zjistit, 
jaké jsou v  okolí zajímavosti. Třešnič-
kou na  dortu jsou informace o  upra-
venosti tratí včetně zobrazení přesné-
ho času poslední úpravy. Každý upra-
vovatel lyžařské běžecké trasy má to-
tiž na svém skútru nebo rolbě GPS pří-
stroj, jehož data jsou ihned přenáše-
na na  internet, takže je garantována 
aktuálnost upravenosti tras, https://
www.msk.cz/cz/mapy/lyzarske-be-
zecke-trasy-85933/.
Milí občané, závěrem bych vám chtěla 
popřát krásné prožití adventu a vánoč-
ních svátků, bohatého Ježíška, hodně 
zdraví, načerpání nových sil a úspěšný 
vstup do roku 2019. 

Ing. Kateřina Chybidziurová
Člen zastupitelstva  

Moravskoslezského kraje
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Miesiąc pażdiernik i listopad przypomi-
nał nam rocznice 100-lecia od momen-
tu powstania Republiki Czechosłowac-
kiej  oraz odrodzenia się Rzeczpospo-
litej Polskiej. Każdy w swoim stylu i w 
swoim czasie promował obchody tych 
ważnych dat z historii. W Jabłonkowie 
akcentami dziękczynnymi uczenia  
pamięci narodowej była, 9 listopa-
da, piątkowa akademia pt.: Niepo- 
dległa w słowie, pieśni i tańcu, a w nie- 
dzielę 11 listopada o godz. 14,00 dzięko- 
waliśmy za  wolność podczas mszy 
św. w kościele p.w. Bożego Ciała. Przy 
ołtarzu stanęli wszyscy kapłani Pola-
cy, którzy służą w naszej parafii. Eu-
charstię dziękczynną zorganizował 
i  upiększył swoim śpiewem Jabłon-
kowski chór parafialny. Wracam jed-
nak do  wspomnianej piątkowej uro-
czystości, która miała miejsce w MD 
PZKO. Bo właśnie Centrum Kultury i in-
formacji JACKI na czele z panią Gabri-
elą Niedoba, dyrektorką tej organiza- 
cji i jej współpracownicami, zorganizo-
wało cudowny wieczór pełen dobrej 
muzyki, tańca i  poezji. Byli tacy, któ- 
rzy mówili a po co to wszystko? Po co 
wspominać czasy smętne, ponure, 

za bardzo poważne. Dziękować za Nie-
podległość było naszym obowiązkiem 
i tak jak powiedziała pani Gabriela cyt.: 
„trzeba integrować, i  wzmocnić wię-
zi między wszystkimi Polakami na tym 
pięknym skrawku ziemi, na  naszym 
Zaolziu.” Warto uświadamiać i przypo-
minać sobie, że wolność nie przyszła 
sama. Stoi za nami świadectwo histo- 
rii, walki o wolność i  tożsamość. Prze-
cież to filary, na których budowno kraj 
zwany Polską. Jesteśmy im winni pa-
mięć i cześć. Przecież nie musimy rezy-
gnować ze źródeł ojczyźnianej miłości. 
Piękne słowa na  koniec swego prze- 
mówienia wypowiedziała pani Gab- 
riela Niedoba cyt.: 
„Pozwólcie mi 
Państwo na  za-
kończenie przypo-
mnieć słowa wiel- 
kiego rodaka,  
papieża św. Jana 
Pawła II – potrze-
ba nieustannej od-
nowy umysłów 
i  serc, aby prze-
pełniała je miłość 
i  sprawiedliwość, 

uczciwość i ofiarność, szacunek dla in-
nych i troska o dobro wspólne, szcze- 
gólnie o  dobro, jakim jest Ojczyz- 
na.” Jeszcze raz dziękujemy za   
wspaniały wieczór organizatorom, wy-
konawcom oraz niestrudzonym pa- 
niom z Jabłonkowskiego MK PZKO, któ- 
re przygotowały bogaty poczęstunek. 
Słowa podziękowania kierujemy rów-
nież za  wsparcie finansowe Funduszu 
Rozwoju Zaolzia Kongresu Polaków w 
Republice Czeskiej.  Chciałabym jesz- 
cze raz w imieniu wszystkich obecnych 
na  widowni podziękować za  pomysł 
zorganizowania tak pięknej akademii.  

Janina Goryl

Akcenty dziękczynne za Niepodległość

Žáci třídy 4. A a 4. B ZŠ Jablunkov, Lesní 190 uctili 25. 10. 2018 
památku T. G. Masaryka setkáním u pamětní desky umístěné 
na budově radnice v Jablunkově. Poté se přemístili ke Stromu 
svobody, lípě zasazené v parku za radnicí v roce 1968, aby si 
připomněli hodnoty, které jim poskytuje život ve  svobodné 
zemi. Zpívaly se vlastenecké písně a hymna ČR, recitovaly bás-
ně o krásách naší země. Květinami se ozdobil památních T. G. 
M. a trikolorou památná lípa. Celou akci pro žáky zorganizo-
vala paní Anna Drozdová a kroužek Pramínek MOP /Mladých 
ochránců přírody/. Po celou dobu byl s dětmi přítomen také 
pan starosta Ing. Jiří Hamrozi, který uměl dětem vysvětlit, jak 
důležité je dobře se učit a v budoucnu přispět k rozkvětu své-
ho města. Věříme, že se nám dospělým podařilo touto krás-
nou akcí v dětech zasít semínko vlastenectví a lásky ke kraji, 
ve kterém žijí. � Mgr. Libuše Kaletová

Sté výročí u radnice
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Harmonogram svozu odpadů v roce 2019 pro občany města Jablunkova
Směsný komunální odpad – nádoby 110 l (popelnice) + pytlový svoz komunálního odpadu (černé pytle)

svozový den lokalita svozu četnosti  svozu

středa

Místní části: celá Měst. Lomná, Ošetnice (+ Sanatorka), Vitališov, celé Lyski,  
Žihla  (+ Kempa),  u Písečné  (nad stolárnou  Byrtus),  část  ul. Bukovecké  

(od Zahrádkáře  směr Bukovec),  horní část  ul. Polní (jen bývalá panelová 
cesta)

1x týdně – 
každý týden

1x za 14 dní –
v sudé týdny

čtvrtek Místní části: Bachratá, pod Písečnou u točny, celý Radvanov, pod a nad 
Pilanou, ul. Hasičská, celá Bělá, Vojtěchov, Černé, u Bocanovic (Hřanov)

1x týdně – 
každý týden

1x za 14 dní –
v sudé týdny

pátek

Místní části: bytové domy u Koruny, ul. Lesní, Na Kaluži, Kamenice, 
Mar. náměstí, Plk. Velebnovského, ul. Dukelská, ul. Alej Míru,

bytové domy u čerpací stanice (u Benzinky), ul. Školní, Za učilištěm, ul. 
Sadová, ul. Příčná, ul. Zahradní, část ul. Polní (od smuteční síně nahoru) část ul. 

Bukovecké (od Zahrádkáře dolů na Jablunkov)

1x týdně – 
každý týden

1x za 14 dní –
v sudé týdny

Žádáme občany, aby popelnice přiblížili ke komunikaci nebo na viditelné místo! Svoz probíhá již od 6ti hodin ráno! Zamknuté 
popelnice odemkněte! První (lichý) kalendářní týden začíná 31. 12. 2018. První (sudý) kalendářní týden začíná 7. 1. 2019.

Směsný komunální odpad – nádoby 1 100 l (kontejnery)
svozový den lokalita svozu četnosti svozu

pondělí sídliště, panelové domy, bytové domy
2x týdně
 1x týdně

 1x za 14 dní
 v liché týdny

pátek sídliště, panelové domy, bytové domy 2x týdně

Separovaný odpad v pytlích – papír a plast (žluté a modré pytle)

svozový den lokalita svozu 1 x měsíčně vždy 2. úterý v měsíci  
(to je ve dnech)

úterý
rodinné domy a chaty v k. ú. Jablunkov

(zavázané pytle přibližte ke komunikaci nebo na viditelné místo a připravte 
ke svozu raději den předem, sváží se již od 6ti hodin ráno!)

8.1./ 12.2./ 12.3./ 9.4./ 14.5./
11.6./ 9.7./ 13.8./ 10.9./ 8.10./

12.11./ 10.12.

Svoz biopopelnic - svozy probíhají od dubna do listopadu 2019

svozový den lokalita svozu 1 x za 14 dní - liché týdny - úterý 
(to je ve dnech)

úterý biopopelnice připravte ke svozu raději den předem,  
sváží se již od 6ti hodin ráno!

9.4./ 23.4./ 7.5./ 21.5./ 4.6./ 18.6./  
2.7./ 16.7./ 30.7./ 13.8./ 27.8./ 10.9./ 

24.9./ 8.10./ 22.10./ 5.11./ 19.11. 

Separovaný odpad v nádobách (zvony) – papír, plast, sklo
lokalita svozu

stanoviště na separovaný odpad (zvony) četnosti svozu

celé katastrální území města Jablunkov průběžně dle naplnění nádob

Harmonogram svozu odpadů pro podnikatele, firmy a organizace zapojené 
na základě platné smlouvy do systému města  Jablunkova na rok 2019

Směsný komunální odpad – nádoby kontejnery 1100 l, popelnice 110 l, +  pytlový svoz komunálního odpadu (černé pytle)
svozový den lokalita svozu četnosti  svozu

pondělí celé katastrální území města Jablunkov

1x týdně
1x za 14 dní
v liché týdny

1x za 3 týdny
2, 5, 8, 11, 14, 17, 20, 23, 26, 29, 32, 35, 38, 41, 44, 47, 50

případně lze termín dohodnout i individuálně
pátek celé katastrální území města Jablunkov 2x týdně

Žádáme, aby popelnice byly přiblíženy ke komunikaci nebo na viditelné místo!
Veškeré svozy probíhají již od 6ti hodin ráno! Zamknuté popelnice odemkněte!

Sběrný dvůr otevřen celoročně v úterý a ve čtvrtek od 8ºº do 16ºº hod., v sobotu od 7ºº do 13ºº hodin.  
Ve dnech státních svátků je sběrný dvůr uzavřen.

Sběrný dvůr bude v letošním roce naposledy otevřený  20. 12. 2018 (čtvrtek), v roce 2019 bude otevřený od 3. 1. 2019 (čtvrtek).
Svozy během vánočních svátků 2018 proběhnou beze změn. 

Informace o svozech: TS-technické služby a. s., Bukovecká 51, Jablunkov
 tel: 558357282, 558358616, 602703308, 724916116, email: info@tsjablunkov.cz, www.tsjablunkov.cz,  www.jablunkov.cz
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V  sobotu 17. listopadu 2018 se ko-
nal již 17. ročník volejbalového tur-
naje smíšených družstev 4+2 (4 muži  
+ 2 ženy) GOROLSKÉ JABKO. Hlavním 
organizátorem tohoto sportovního 
klání byl volejbalový oddíl TJ Spartak 
Jablunkov.
Ve sportovní hale základní školy Jab-
lunkov startovalo celkem 6 družstev 
(35 účastníků). Týmy byly rozděleny 
do  jedné skupiny, kde se utkaly v  15 
zápasech systémem každý s každým. 
Utkání se hrála na dva sety do 15 bodů 
s konečným rozdílem o 2 body. Vyvr-

cholením celého turnaje bylo finálové 
utkání, ve kterém se střetli dva nejlep-
ší týmy turnaje Hastrmani a  Gumíd-
ci. Turnaj byl organizován pro mládež 
z jablunkovska a je propagací volejba-
lu v našem regionu.
Konečné pořadí: 1. Hastrmani, 
2. Gumídci, 3. Rákosníci, 4. Bubáci,  
5. Beránci, 6. Hroši
Volejbalový oddíl TJ Spartak 
Jablunkov děkuje:
Městu Jablunkov, SportBaru „69“, 
Herna baru Šatlava, Hotelu Bullawa, 
Baru Rondo.

Sedmnáctým vítězem Gorolského Jabka jsou HASTRMANI

3. října 2018 se žáci osmých roční-
ku ZŠ na  Lesní s  žáky PZŠ H. Sienki-
ewicze vydali autobusem na  Hrča-
vu, aby se na Trojmezí setkali s part-
nerskou školou z  Kysuckého Nové-
ho Města. V pořadí druhé setkání cca 
130 žáků a  18 učitelů se už tradič-
ně odvíjelo v  přátelském duchu a  to 
i  navzdory tomu, že počasí sice ne-
bylo deštivé, ale zima a  vítr byl více 

než nepříjemný. Letos jsme 
žáky rozdělili do  13 smíše-
ných družstev a vyslali na tra-
su, kde na  ně čekalo celkem 
deset různých stanovišť. Měli 
možnost poznat nejrůzněj-
ší aktivity z oboru branné vý-
chovy, první pomoci, moh-
ly uplatnit znalosti místopi-
su nebo předvést svou fyzic-

kou zdatnost. Aktivi-
ty pro žáky připravi-
li zaměstnanci DDM 
ve spolupráci s českou a pol-
skou základní školou v  Jab-
lunkově a  Městskou poli-
cií Jablunkov. Bohužel hasiči 
z Dolní Lomné letos nepřijeli, 
ale výborná spolupráce s pa-
nem Radovanem Koreněm 
z  chaty Severka pokračova-
la. Finančně akci podpořilo 
město Jablunkov a MSK.
Ocenění a  poděkování pat-

ří nejenom dětem za vzájemnou po-
moc - za  to, že se povzbuzovaly, ko-
munikovaly ve  třech jazycích a  spo-
lupracovaly při plnění znalostních 
úkolů, ale také všem, kteří se podíleli 
na přípravě společného setkání. Těší-
me se v roce 2019 na další ročník pro-
jektu „Žijeme na  Trojmezí“- krásném 
místě setkání hranice tří států.

Za ZŠ Jablunkov,  
Mgr. René Pilch

Setkání na Trojmezí se vydařilo

Vítězové turnaje  
Gorolské Jabko 2018

Jablunkovská kulturní zařízení prá-
vě prochází procesem rekonstrukce, 
proto se v  něm nedá realizovat di-
vadelní představení. Bylo tedy nut-
né improvizovat v  prostorách míst-
ní základní školy, je-li dobrá vůle, dá 
se vykouzlit divadelní zázemí i  tam. 
A  tak ochotné děti stěhovaly lavič-
ky, rozložení scény i nasvícení se při-
způsobily daným podmínkám a  bě-
hem hodiny byl vytvořen prozatímní 
divadelní sál i s hledištěm, který po-
skytl dětem i hercům iluzi divadelní-
ho prostředí. 
První představení v  Základní ško-
le v  Jablunkově začalo ve  čtvrtek  
18. října 2018 od  8.30 hodin a  dru-
hé následně v 10.00 hodin. Na před-

stavení přišli také pracovníci Jablun-
kovského centra kultury a informací, 
a tak došlo k dohodě o návštěvě Jab-
lunkova v  roce 2019, již v  nově zre-
konstruovaném sále. 
Soubor vysílá již léta k  malým divá-
kům v četnosti sto deseti představení 
v kalendářním roce do divadel všech 
koutů naší krásné země společnost 
EKO-KOM. Proto se i vzdálený Jablun-
kov objevil ve  fermanech souboru, 
aby vedle velkých severomoravských 
měst udělal radost a přinesl poučení 
i  sem. Chytré a  slušné jablunkovské 
děti sledovaly od  začátku do  konce 
představení s  reakcemi adekvátními 
jeho průběhu, připravenost na před-
stavení byla vzorová, a tak děti zpíva-

ly se souborem halalí, tralalí, třídící to 
chorál. Po  výborném obědě ve  škol-
ní jídelně se soubor vydal na  západ, 
až do Jičína na poslední dvě divadelní 
představení pohádky O Balynce, dob-
rém štěněti v měsíci říjnu.
� K. Sklenářová

Balynka učila třídit odpad v Jablunkově
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V  Mateřské škole Jablunkov si společně připomíná-
me významné datum 28. října 1918. Děti postupně 
poznávají Českou republiku se všemi symboly, které 
k ní patří. Učí se, jak vypadá česká vlajka, jaký tvar má 
ČR na mapě, jak se jmenuje náš prezident či nejvyšší 
hora nebo dvě nejdelší řeky. K takové pořádné oslavě 
nesmí chybět dort a  tanec na  krásnou písničku, kte-
rá vznikla k tomuto významnému jubileu Za „100 let“ 
od  známých českých zpěváků jako je například Ewa 
Farna, Michal Hrůza nebo Tomáš Klus. Myslíme, že děti 
si tento projektový týden užily a zároveň poznaly naši 
vlast se všemi významnými přednostmi, které ji cha-
rakterizují.

Kolektiv MŠ Jablunkov

Děti z MŠ Jablunkov SLAVÍ 100. VÝROČÍ ČESKOSLOVENSKA

V  letošním školním roce proběhla 
všechna 3 kola přespolního běhu v areá-
lu Městského lesa. V úvodním ŠKOLNÍM 
KOLE, které se konalo 20. 9. 2018, závodi-
lo 223 žáků 1. stupně ZŠ Jablunkov. 
Z  nejlepších závodníků ve  školním 
kole jsem sestavila desetičlenné druž-
stvo, které postoupilo do OKRSKOVÉ-
HO KOLA, to se konalo 25. 9. 2018. 
Závodníci ZŠ Jablunkov: 
1. třída 
Eliška Bulejová, 3. místo, 
Ondřej Zahaluk, 1. místo
2. třída 
Nela Nieslaniková,5. místo, 
Marek Labaj, 2. místo
3. třída 
Kristýna Bělicová, 2. místo, 
Richard Polok, 3. místo
4. třída 
Ema Kobieluszová, 4. místo, 
Matěj Kantor, 4. místo
5. třída 
Lucie Kukuczková, 8. místo, 
Martin Sikora, 4. místo 

Závodu se zúčastnilo 12 škol z okrsku 
Jablunkov v počtu 98 závodníků.
Do OKRESNÍHO KOLA postoupili žáci, 
kteří se umístili na  1. a  2. místě. Ten-
to závod se konal 2. 10. 2018. Z celého 
okresu Frýdek Místek přijely 2 autobu-
sy plné závodníků a  celkem jich bylo 
100. Počasí nám nepřálo, ale vše bylo 
připraveno a  závodníci se měli před 
deštěm kam schovat.
Umístění žáků našeho okrsku:
1. třída 
2. místo  
Ondřej Zahaluk,  
ZŠ Jablunkov
3. třída 
3. místo  
Szymon Niedoba,  
PZŠ Jablunkov
4. třída 
1. místo  
Magda Jakubík,  
PZŠ Jablunkov, 
3.místo Ellen Mikulová,  
ZŠ Dolní Lomná

5. třída 
1. místo Marek Sikora, PZŠ Jablunkov, 
2. místo Jakub Samiec, ZŠ Bystřice

Pro vítěze všech kol byly připraveny 
medaile, diplomy, věcné ceny a  pro 
všechny závodníky sladké odměny.

Tuto akci finančně podpořilo město 
Jablunkov, za což děkujeme.

Mgr. Eva Lysková

Podzim ve znamení přespolního běhu
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Křížovku do našeho zpravodaje nám zaslal pan Břečka, mnohokrát děkujeme. Vyluštěnou tajenku zasílejte na adresu terezie.mullerova@jablunkov.cz 
nebo přineste na odbor školství a kultury na radnici v Jablunkově do 15.12.2018.  Ze správných odpovědí vylosujeme výherce, který obdrží drobnou cenu.



Zpravodaj města Jablunkova 12/2018

17

Dne 24. 10. 2018 se uskutečnila v  ZŠ 
Jablunkov, Lesní 190 tradiční vlasti-
vědná soutěž pro žáky 4. tříd zamě-
řená na znalosti historie našeho regi-
onu. Milé na této akci je, že soutěž or-
ganizují členky Matice slezské, větši-
nou babičky našich žáků. Jejich pří-
stup k  dětem a  jejich přehled o  mi-
nulosti našeho města je pro nás in-

spirativní. Celé akci vévodí paní Ale-
na Stará, bývalá kronikářka Jablunko-
va, která dokáže dětem poutavě vy-
právět příběhy ze svého života i ze ži-
vota obyvatel Jablunkova. Děkujeme 
Matici slezské i městu, které poskytu-
je pravidelně na  tuto soutěž granto-
vý příspěvek. 

Mgr. Libuše Kaletová

Vlastivědná soutěž v základní škole

Už jste někdy dostali pozvání od samot-
ného ministra zemědělství na  dožínky? 
My s manželkou ano, a ani trochu toho 
nelitujeme. Už dávno jsme nebyli na tak 
vydařené akci. A  právě proto se chce-
me zmínit jablunkovské veřejnosti, že to 
na LYSKIM funguje a jenom kvete. Dožín-
ky začínaly v kapličce pod Zelenou mší 
svatou. Sice za silného deště, ale v plné 
parádě a  hojné účasti. Pak pokračova-
ly průvodem celé zemědělské techni-
ky, která na polích a políčkách na Lyskim 
pracuje. Od moderních skvělých trakto-
rů přes pekoče a pekočky, konče sekač-
kou na trávu. Každý traktor vezl svou po-
sádku nahoru na točnu na Lyski  a vra-
cel se na hřiště, kde už bylo nachystáno 
něco dobrého na zub od masa i sladké-
ho, hry a zábava nejen pro děti, hudba. 
Následovalo předání dožínkového věn-
ce, připomenutí historie, co to vlastně 
dožínky jsou, tanec hospodáře s hospo-
dyní dožínek. Všichni se uchýlili pod sta-
ny, pršelo, ale nikomu to nevadilo, nála-
da byla výborná i tak.

Některým je jistě známo, že existuje 
„Lyščansko republika“, ale mnozí ne-
znalí si řeknou, co je to za blbost. Není 
to hloupost. Je to notná dávka recese 
a bujarého veselí, a světe div se, ono to 
šlape. Samotná akce Lyščanské dožín-
ky, je jen jednou z mnoha akcí pořáda-
ných různými skupinami lyščanů. Pořá-
dají ještě lyščanski ples, den dětí, sma-
žení vaječiny, každoroční mši u kaplič-
ky na jaře s prosbou o úrodu a po žních 
mše jako poděkování za  úrodu. Kulig, 
který táhne malé sáňkaře za traktorem, 
Mikuláše pro děti. Řekněte sami, zda 
to není nádherné pohlazení po  duši. 
V dnešní uspěchané době plné nevra-
živosti, sousedských pří a rozepří typu: 
„tohle je moje mez“, mi připadají ta-
kové akce, jak jsme popsali, úplně idy-
lické. Byli jsme rovněž na  plese, bavili 
jsme se skvěle, ples začínal rozcvičkou, 
plno srandy, dobrá hudba, jídlo, všech-
no šlapalo jako hodinky. To všechno 
hezké, celou tu dobrou atmosféru, tvo-
ří jen vzájemné nadšení sousedů, kte-

ří si to chtějí prostě obyčejně lidsky 
užít. Sledujeme už déle jejich nadšení 
a hlavně skvělé akce, vše jen pro radost 
druhých a  pohodu. Ohromně se nám 
jejich počínání líbí. Bez keců, bez dota-
cí, dlouhých zbytečných debat a  hlav-
ně je je vidět (i  slyšet). Známé příslo-
ví říká, že mít dobrého souseda je lep-
ší než mít nepovedeného bratra. Kéž 
by takových Lyščanských republik bylo 
tady v  okolí více. Svědčí to bezesporu 
o dobrých vyrovnaných lidských vzta-
zích, které jsou v dnešní době ceněny, 
ale hlavně mnohdy nedoceněny, nebo 
úplně ztraceny. Tedy řekněme to řečí 
Lyščanské republiky: „Vaše minister-
stvo kultury šlape skvěle, máte skvělý 
parlament, dobré a  silné ministerstvo 
zemědělství a  výživy. Přejeme neutu-
chající elán a nadšení pro další akce po-
dobného typu všem občanům Lyščan-
ské republiky.“ A  hlavně „Kdo si hraje, 
nezlobí!“
DĚLÁTE TO MOC DOBŘE, FANDÍME VÁM!

Šárka a Milan Motykovi

Lyščanské dožínky

Dne 5. 11. 2018 se v  rámci projektu 
Trojmezí žáci 9. tříd zúčastnili exkur-
ze do  Památníku holocaustu Osvětim 
v  Polsku. Na  tomto projektu se podí-
lejí česká a  polská škola z  Jablunkova 
a  slovenská škola z  Kysuckého Nové-
ho Mesta, a  proto se exkurze zúčast-
nili žáci všech tří národností. Nejdří-

ve jsme navštívili tábor Auschwitz, kde 
jsme při vstupu do jedné z budov vidě-
li nápis: „Kdo zapomíná na své dějiny, je 
odsouzen je opakovat“, což v nás vyvo-
lalo mnoho emocí. Viděli jsme věci za-
bavené vězňům, jejich ostříhané vlasy, 
oblečení, ve  kterém vězni chodili, do-
konce i  plynovou komoru. Dozvěděli 

jsme se zde spous-
tu nových infor-
mací o  životě v  tá-
boře. Poté jsme se 
přesunuli do  tábo-
ru Birkenau, kte-
rý se nachází kou-
sek od  Auschwi-
tzu. Tady jsme si 
uvědomili, v  jak 
otřesných podmín-
kách vězni přeží-
vali. Byly zde tros-
ky původních ba-

ráků, a také dřevěné domy, ve kterých 
vězni spali. Celou exkurzí nás prováze-
la příjemná průvodkyně. I  přes tísnivé 
pocity v Osvětimi jsme se vrátili v po-
řádku zpět domů a každému, koho za-
jímá historie, bychom doporučili se 
do Osvětimi jednou podívat. Aby nám 
učitelé co nejvíce přiblížili, kdo se mohl 
dostat do  koncentračního tábora, jak 
byli postiženi Češi, Poláci, Židé a Slová-
ci, zpracovali konkrétní příběhy obyva-
tel z  Jablunkovska, Slovenska. S  jejich 
osudy jsme se seznámili ve  vyučová-
ní. Válku přežilo z 83 Jablunkovanů ži-
dovského původu pouze 10 a z nich se 
4 osoby ukryly na Slovensku. Statistika 
je neúprosná. Nikdo se po  válce zpát-
ky nevrátil do Jablunkova. Jména všech 
zabitých jsme si nahlas přečetli, aby-
chom nenaplnili cíl nacistů – vymazat 
tyto lidi z naší paměti. 
Klára Holičová a Eliška Nieslaniková 9. C

Exkurze do Památníku holocaustu v Osvětimi
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PROGRAM  
KINA MÍR  

JABLUNKOV 
Prosinec  2018

Středa 5. prosince v 17:00 hod.
USA – animovaný

Hotel Transylvánie 3: Příšerózní dovolená
Oblíbená rodinka strašidel se vydává na výletní par-
ník, kde si má Drákula zaslouženě oddechnout od prá-
ce v hotelu. Užívají vše, co může luxusní plavidlo nabíd-
nout, do chvíle, než se Drákula zblázní do záhadné ka-
pitánky lodi Eriky, která skrývá tajemství, jež by mohlo 
zničit strašidla po celém světě.

Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 97 min.

Pátek 7. prosince v 17:00 hod.
USA – dobrodružný, akční

Jurský svět: Zánik říše
Pokračování jednoho z nejúspěšnějších filmů všech dob. 
Dinosauři z Jurského světa jsou v ohrožení, na ostrově se 
probudila tamní sopka a dinosaurům už podruhé v dě-
jinách hrozí vyhynutí. Chris s Brycem se tak vydávají 
na jejich záchranu.

Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 130 min.

Středa 12. prosince v 17:00 hod – SENIOR 
KINO, 19:30 hod. - veřejnost
USA – muzikál 

Mamma Mia! Here We Go Again
Druhý příběh se odehrává deset let po událostech první-
ho dílu, kdy Sophie plánuje velkolepé znovuotevření ro-
dinného hotelu na Kalokairi, na které se samozřejmě sje-
dou všichni „obvyklí podezřelí“, včetně trojice jejích cha-
rismatických tatínků.

Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 114 min.

Pátek 14. prosince v 16:00 hod.
VB – historický, drama

Máří Magdaléna
Mářině citlivé a přemýšlivé povaze se příčila předsta-
va, že skončí v domluveném sňatku. Neviděla však jinou 
perspektivu, dokud se v její vesnici neobjevila skupina 
poutníků, kterou vedl charismatický Ježíš. Máří, okouz-
lená jeho povahou a názory se stala členkou Ježíšova 
průvodu směřujícího do Jeruzaléma. Na Ježíšovu smrt 
na kříži však není připravená...

Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 110 min.

8. 12. 2018 
Výstava holubů
Písečná, kulturní dům
Pořadatel: Obec Písečná

9. 12. 2018 v 17.00 hod. 
Vánoční koncert Jiřího Erlebacha 
Mosty u Jablunkova, kostel sv. Hedviky 
Pořadatel: GOTIC

10. 12. 2018 – 11. 1. 2019 
Výstava krajky – Koronki Koniakowskej 
Jablunkov, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací, 
Gminny Osródek Kultury Istebna

12. 12. 2018 v 8.00 a v 10.00 hod. 
Malujeme Vánoce – program s Adolfem Dudkem 
pro děti z MŠ, PMŠ a ZŠ, PZŠ 
Jablunkov, sál radnice 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací 

16. 12. 2018 od 10.00 hod. 
Vánoční jarmark – Godowy jarmark 
Jablunkov, Mariánské náměstí 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

16. 12. 2018 v 17.00 hod. 
Adventní koncert – Pěvecké sdružení Martinů Třinec 
Mosty u Jablunkova, sál PZKO 
Pořadatel: Pěvecké sdružení Martinů Třinec, Obec 
Mosty u Jablunkova

17. – 31. 12. 2018  
Vánoční výstava  
Dolní Lomná, muzeum 
Pořadatel: Manlomka

23. 12. 2018 v 14.30 hod. 
Adventní koncert
Bukovec, kostel Nanebevzetí Panny Marie 
Pořadatel: Obec Bukovec

29. 12. 2018  
Běh do vrchu Mosty – Skalka, memoriál Milana 
Podešvy 
Mosty u Jablunkova, chata Skalka 
Pořadatel: HO TJ Sokol Mosty u J.

29. – 31. 12. 2018 a 1. 1. 2019 
Dny zabijačkových specialit na Studeničném 
Mosty u Jablunkova, chata Studeničné 
Pořadatel: chata Studeničné

1. 1. 2019 v 15.30 hod. 
Novoroční koncert Beskydského komorního 
orchestru - W. A. Mozart „Malá noční hudba“ 
Mosty u Jablunkova, kostel sv. Hedviky 
Pořadatel: BKO

Přehled akcí na Jablunkovsku 
– prosinec 2018
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Mezinárodní vánoční jarmark 
na Trojmezí

Vánoční atmosféru, řemeslný jarmark, bohatý kulturní pro-
gram pro celou rodinu a regionální kuchyně, to vše můžete 
zažít na tradičním vánočním jarmarku v Jablunkově, na Ma-
riánském náměstí, v neděli 16. 12. 2018 od 10.00 hod. Akce 
se uskuteční díky dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kra-
je, Program podpory aktivit v  oblasti kultury na  rok 2018, 
číslo smlouvy: 05561/2018. Výše dotace: 86.700 Kč, celkové 
výdaje projektu: 173.400 Kč. 
V  rámci projektu bude zajištěno technické zabezpečení 
akce, výzdoba, vznikne nová kuchařka vánočních receptů 
z Trojmezí, která bude na  jarmarku pokřtěna, dále se díky 
projektu uskuteční krásná výstava Koniakovské krajky z Is-
tebné. K vidění bude od 10. 12. 2018 v Jablunkovském cen-
tru kultury a informací. Těšit se také můžete na open air vý-
stavu fotografií přímo v  den konání jarmarku na  náměstí. 
A také na vyhlášení vítězů v soutěži o nejlepší vánoční cuk-
roví z  Trojmezí. Všechny cukrářky a  cukráře srdečně zve-
me k  účasti v  soutěži. Pokud máte chuť soutěžit, přihlas-
te se, prosím, na e-mail: akce@jablunkov.cz a upečený vzo-
rek cukroví pak přineste k nám do Jablunkovského centra 
kultury a informací, nejpozději do čtvrtku 13. 12. 2018. 
Na Vánočním jarmarku pak porota vybere to nejlepší cukro-
ví a vítězové se mohou těšit na krásné odměny. 

Jablunkovské centrum kultury a informací




